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Objetivo de Aprendizaje:
¢ Investigar explicar y experimentar usando evidencias que la combustién, la oxidacién, la fermentacion,
entre otras son reacciones quimicas presentes en la vida cotidiana, considerando la produccién de gas,
formacién de precipitado cambio de T°, color y olor y la emisién de luz entre otros.

INSTRUCCCIONES:

Esta guia es para trabajar desde el 17 de marzo al 27 de marzo de 2020.

Si no puedes imprimirla, desarrdllala en el cuaderno de la asignatura colocando la fecha y
el nimero de guia.

Si la imprimes guéardala en una carpeta.

Sera revisada cuando regresemos a clases.

1. Lee cuidadosamente antes de responder.
2. Utiliza tu libro de asignatura para resolver las preguntas.

item I: “DESARROLLO”: Responde en el espacio indicado.
1.- Completa la tabla con los datos que faltan:

Configuracion Electronica Electrones de Simbolos de Lewis
Valencia
a) Kr(2)=18
b) S(z2)=16
c) Be(2)=4
d Si(2)=14

2.-Para los siguientes compuestos calcula la diferencia de electronegatividad (AEN) e indica si
corresponde a un enlace covalente Apolar, enlace covalente Polar o un enlace iénico.

0O, RbCl CO,
E.N= N:3.5 EN= Rb:08; CI:30 ENN= C:25 ;
Cl: 3,5
AE.N
TIPO DE
ENLACE




3.- De acuerdo a los pasos para dibujar las estructuras de Lewis. Para las siguientes moléculas dibuje

sus estructuras de Lewis.

COVALENTES IONICOS

S0, % Potasio +Azufre
BF; Magnesio + Cloro
PCls Berilio + Oxigeno
NH, " Potasio + Fltor

4. En los espacios en blanco complete con la letras correspondiente e indique el nombre de cada

modelo atébmico.
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CIENTIFICO LETRA NOMBRE DEL MODELC?ATC)I\/HCO
Dalton
Thompson
Rutherford
Bohr
Schrédinger

5.- Nombra y explica brevemente el aporte de los siguientes cientificos al modelo atbmico mecano

cuantico.
CIENTIFICO APORTE CIENTIFICO APORTE
1) MAX PLANCK 4) LOUIS DE
BROGLIE




2) NIELS BOHR

5) WERNER
HEISENBERG

3) ERWIN
SHRODINGER

6) ALBERT
EINSTEIN

6.- Ajusta por TANTEO las reacciones (a,b,c) y por ALGEBRAICO las reacciones (d,e,f) las

siguientes reacciones quimicas e identifica el tipo de reaccion:

Tipo de Reaccidn:

Tipo de Reaccion:

a.) _C3H8 +_02 - C02 + H,O

b) _Na + _Hzo — _NaOH + _H2

Tipo de Reaccién:

Tipo de Reaccioén:

C) _KOH + _HzSO4 —)_K2804 + _HZO

d) CU(NO3)2 — CuO +_N02 +_02

Tipo de Reaccién:

Tipo de Reaccién:

e)_ Ca+_ HNO;—__ Ca(NOjz),+_H,

f) NH4NO3 - Nzo + Hgo




7.- Explica si las siguientes reacciones estan equilibradas o no.

a.) C|2 + Hzo — 2 HCI + HCIO b) Ag + 2HNO; — AgNO3 + NO + H,O

8.- Escribe y ajusta las siguientes reacciones:

a) La COMBUSTION COMPLETA de la glucosa (CgH1,05)

b) ataque del Zinc (Zn) por el &cido clorhidrico (HCI) con formacién del cloruro de Zinc(zZnCly) y
desprendimiento de hidrégeno (H,)

c) precipitacion del yoduro de plomo (Pbl,) y formacién de Nitrato de potasio (KNOz)a partir del
yoduro de potasio (KI) y nitrato de plomo (Pb(NO3),).

10.- En la siguiente reaccién quimica indique
a) Cantidad de moléculas en reactantes: Q

b) Cantidad de moléculas en productos: - N

¢) Cantidad de moléculas de CH4: » Q

d) Cantidad de atomos de oxigenos en productos: m

e) Cantidad de atomos en reactantes:

f) Cantidad de atomos en productos: CH,; + 20, — CO, =+

g) Cantidad de atomos totales:

h) Si el carbono tiene una masa de 12 gramos, el hidrogeno de 1 gramo y el oxigeno de 16
gramos. Responde

i) Cuantos gramos hay en total en reactantes:
j) Cuantos gramos hay en total en productos:

k) Lareaccion cumple con la Ley de Conservacion de la Masa. Fundamente

Tipo de reaccion:

item Il “Términos Pareados”: Escribe el nimero correspondiente en la columna en blanco de
acuerdo al tipo de reaccidn quimica
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2H,0

N° Ecuacion Quimica

1.- Descomposicién 2HCI + Na,CO3 = 2NaCl+ H,O + CO,

2.- Sustitucion Simple Mg+ 2HCI > MgCl, +H,
3.- Sintesis o Combinacién

4.- Sustituciéon Doble




N, +3H,> 2NH;

Cl+ 2KBr > 2KCI + Br,

NaOH+ HCI - NaCl+ H20

Fe+ S > FeS

2KCIO; > 2KCI + 30,




